

眾志成城嚴防破壞，有條不紊選賢舉能

昨天（24日），香港第八屆立法會選舉開始提名，標誌着選舉工作正式啟動。「一國兩制」進入新階段，香港將履行實現自身更好發展和貢獻國家的雙重使命，新一屆立法會將肩負更加重要的責任，做好選舉工作至關重要。就在香港社會齊心協力籌備選舉時，卻有一股企圖干擾破壞選舉的暗流在虎視眈眈、蠢蠢欲動。

國務院港澳辦公眾號於昨日凌晨發表署名「港澳平」的重要文章：《選舉不容干擾破壞》。文章一針見血地指出：「反中亂港分子和外部勢力賊心未死，還在蠢蠢欲動。」「廣大選民要擦亮眼睛，識別禍心。特區執法和司法機關對此也絕不會坐視不理。」「廣大選民也一定會珍惜手中選票，積極行使當家作主的民主權利，為香港共同家園的未來投下負責任的一票。一切企圖干擾破壞選舉的圖謀必定不能得逞。」

駐港國家安全公署發言人昨日發表談話，強調「三個絕不允許」和「三個堅決」：「絕不允許任何破壞選舉，危害國家主權、安全和發展利益的行為；絕不允許任何干擾立法會選舉、擾亂特區憲制秩序的行為；絕不允許任何阻撓香港加快由治及興進程的選舉亂象。」「毫不手軟堅決依法打擊任何干擾破壞選舉秩序之舉，堅決依法懲處任何危害國家安全的行為和活動，堅決有力遏制反制任何外部勢力的插手干預。」

「港澳平」文章和駐港國家安全部發言人的表態釋放強烈信號：選舉不容破壞，違法必受制裁！香港社會應形成共識：衆志成城、戮力同心嚴防破壞，有條不紊、風清氣正選賢舉能。

「偽命題」泛起須警惕

「港澳平」文章列舉了近期出現的種種干擾破壞香港立法會選舉的奇談怪論，比如，編造所謂「中央干預選舉」偽命題、散布所謂「祝福名單」、詆毀第七屆立法會議員的表現、揚言抵制選舉，等等。

其實，除了「港澳平」文章列舉的以上奇談怪論之外，近來變着花樣詆毀香港立法會選舉的論調不少。一會兒說「老人要全退」「年齡一刀切」，一會兒說「新人跟不上」「立會要癱瘓」，一會兒說「議員素質差」「議政沒質量」，一會兒說「應抵制選舉」……這些都是明顯的偽命題，屬於信口雌黃的悖論、指鹿為馬的謬論、強詞奪理的怪論。

香港居民擁有言論自由，但言論自由是有邊界的，並非「造謠的自由」，任何缺乏事實依據的立論，都是站不住腳的，那些提出「偽命題」的人，顯然是別有用心。

香港安法制定實施後，反中亂港勢力受到沉重打擊，作鳥獸散；新選舉制度實施後，「愛國者治港」原則落到了實處，反中亂港分子及其代理人被依法排除在管治架構之外。但應清醒地看到，反中亂港勢力僅是「蟄伏」，並未徹底消亡。

近年來，逃到境外的「港獨」分子經常利用社交網絡平台，散布謠言，煽動仇恨，攻擊「一國兩制」，乞求外國政府制裁中國，明目張膽地進行「硬對抗」。與此同時，香港本土的「軟對抗」花樣不斷翻新。比如，港人「北上消費」、「內地電商巨頭入港」等經濟現象被解讀出「政治味道」，挑撥香港和內地的關係；政府推動修訂《保護海港條例》，有人在社交平台傳播「填滿維港」的不實圖片，煽動民衆憎恨政府；有人在網絡遊戲中植入分裂國家意圖的選項，誘導參與者「選邊站隊」，等等。

「硬對抗」在境外使「明槍」，「軟對抗」在境內放「暗箭」，沉潛一氣、狼狽為奸，在境外反華勢力的支持下，他們時刻都在捕捉時機。於是，當香港新一屆立法會選舉的大幕剛剛開啟，各種奇談怪論、胡言亂語出籠就不足為奇了！

對於這些不正常的現象，應引起高度警覺和重視，必須「防患於未然，治之於未亂」。

否定新選制藏禍心

對於各種偽命題，善良的人們習慣於以「言論自由」的視角去看待。「港澳平」文章語重心長、諱諱告諭市民，炮製偽命題的根本目的就是否定新選



點擊香江
屠海鳴

制，挑戰中央全面管治權，攻擊特區政府管治權威，破壞香港由治及興的良好局面，妄想把香港再次拖入政治亂局。——這如同重槌擊鼓，振聾發聵，令人警醒！

不妨回想一下新選制實施前的香港，反中亂港勢力「逢選必鬧」，「逢選必亂」，從來沒有放棄一次機會。

他們的第一步是「造勢」。每到選舉前夕，他們拋出各種虛假命題、誤導命題，無中生有者有之，捕風捉影者有之，誇大其詞者有之，歪曲抹黑者有之，誘導不明真相的市民進入他們布置好的「輿論陷阱」，接受他們基於謠言得出的觀點。

他們的第二步是「大鬧」。反中亂港勢力策劃所謂「雷動計劃」「風雲計劃」，甚至以暴力威脅，肆意操縱選民投票意向；鼓吹「公民抗命」、策動非法「公投」、煽惑杯葛選舉，竭力阻撓選舉正當舉行。

他們的第三步是「奪權」。反中亂港勢力在修例風波期間策動非法「初選」，就是企圖通過操控立法會，否決財政預算案，瘫痪政府運作，干預行政長官選舉，製造憲制危機，最終達到顛覆特區政權的目的。

透過選舉來影響中央對港全面管治權，這是反中亂港勢力的慣用伎倆。在「一國兩制」下，中央對香港擁有一全面管治權，但反中亂港勢力只要「香港自治權」，不要「中央的全面管治權」。安法實施後，香港社會環境發生了翻天覆地的變化，但「亂」的根源還沒徹底消除，反中亂港分子沒有了「登堂入室」和「趨炎附勢」的機會，但仍然不會甘心，採取各種辦法干擾破壞選舉。

「無關緊要」不可取

「港澳平」文章指出，香港社會熱

情關注選舉，團結一致共謀未來。但反中亂港勢力從未停止對選舉的干擾破壞，必須警惕其捲土重來。

現在，坊間有一種說法，認為安法和新選制實施以來，經過這麼多年的治理，香港社會大局穩定，翻不起什麼大浪，有一些不同聲音無關緊要，似乎微不足道、無足輕重。

「港澳平」文章提醒人們，這些「不同聲音」不是「一般的不同聲音」，一旦從設置偽命題、散布謠言，演變為鼓動選民「抵制選舉」，其性質就徹底發生了變化。這是公然反對香港選舉制度，公然反對香港發展高質量民主，公然反對「一國兩制」行穩致遠。不是「無關緊要」，而是「非常要」！

「港澳平」文章指出，香港由治及興的步伐不可擋，符合香港實際高質量民主發展道路前景光明。在行政長官和特區政府的帶領下，香港社會各界奮發有為，集中精力拼經濟、謀發展、惠民生，特區建設發展呈現良好態勢。剛剛勝利閉幕的中共二十屆四中全會為國家未來五年發展擘畫藍圖，香港發展面臨新的歷史機遇。在此重要時刻，香港社會各界熱切期待新一屆立法會與特區政府相互配合，協力推動特區實現高質量發展，更好造福市民、服務國家。

正如「港澳平」文章所言，香港高質量民主發展呈現出光明前景，如日中天、蒸蒸日上，我們決不允許這一切功虧一簣、毀於一旦！

行政長官李家超曾多次講：「我們是君子，但要防小人」。在筆者看來，立法會選舉的關鍵時期，我們尤其要「防小人」！

香港社會各界和廣大市民應以主人翁的態度對待選舉，認清選舉風險點，增強防患意識，齊心協力維護選舉秩序。熱情鼓勵愛國愛港、有能力、有擔當人士積極參選；積極支持來自不同界別、行業、地區、政團的有志人才積極備選、謀劃政綱，為營造良好的選舉環境盡一分力量。

違法必究勿越線

「港澳平」文章指出：「任何勢力

以任何方式干擾破壞選舉的言論和行為，都逃不脫法律的追究和懲懲！」

香港安法對勾結外國或境外勢力操控、破壞特區選舉並可能造成嚴重後果的行為作出規管，香港維護國家安全條例也有相應刑罰規定。然而，不排除會有不法分子铤而走險，公然超越法律紅線。「港澳平」文章對「铤而走險者」提出了嚴厲警告，勿謂言之不預也！

不久前，澳門立法會選舉成功舉行。筆者留意到，今年7月30日，澳門警方拘捕了一名區姓男子。據調查，該男子涉嫌長期勾結境外敵對勢力，透過相互串通、協助他人收集或公然散布虛假及明顯歪曲的消息等方式，單獨或共同作出行為引發他人對中央人民政府的仇恨、促成反華勢力採取對中華人民共和國及其澳門特別行政區的敵對行動，以及破壞澳門特別行政區的選舉，嚴重危害國家安全。澳門特區司警局以違反《維護國家安全法》第十三條「與澳門特別行政區以外的組織、團體或個人建立聯繫作出危害國家安全的行為」的罪名，將嫌犯移交檢察院偵辦。

十三屆全國政協副主席、中央港澳辦工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在香港安法公布實施5周年論壇致辭中指出：「大家千萬不要以為，香港現在已經萬事大吉，不需要再維護國家安全了。『修例風波』的慘痛教訓不能忘，絕不能好了傷疤忘了痛。」

夏主任的提醒言猶在耳，面對干擾破壞立法會選舉的言行，香港市民應擦亮眼睛、認清本質、堅決鬥爭，用實際行動維護選舉秩序，促進第八屆立法會選舉成為最真實、最管用、最有效的民主實踐，固本培源、培根鑄魂，進一步築牢香港良政善治根基，不斷開闢符合香港實際、高質量民主的新局面。

（本文作者為全國政協港澳台僑委員會副主任，香港新時代發展智庫主席，暨南大學「一國兩制」與基本法研究院副院長、客座教授）

愛國者治港

為了讓區議會重回正軌，提升地區治理效能，特區政府於2023年5月公布完善地區治理建議方案，強化地區治理架構及重塑區議會。當年12月，第七屆區議會選舉成功舉行，完成了「愛國者治港」的最後一塊拼圖。新一屆區議員上任以來積極履行職責，推動地區發展，回應居民關切：協助解決垃圾問題、水管問題、轉介需要協助的市民個案，以及舉辦街頭社區會客室，

與街坊零距離接觸……一件件惠民實事，受到了市民廣泛好評。

他們表示，落實「愛國者治港」後，區議會效率大大提高，減少內耗和政治爭拗。區議員與關愛隊、立法會議員「拍住上」為民解憂，服務社區更加高效。希望廣大市民在12月7日舉行的立法會選舉踴躍投票，選出愛國愛港、德才兼備的議員，為實現香港的「由治及興」貢獻力量。

大公報記者 龔學鳴



新選制選賢舉能

與立法會議員合作無間 施永泰：「拍住上」為民解困

「國安法實施前，反對派為反而反，撕傳單、吐口水甚至威脅義工安全，惠民建設全被政治綁架！」中西區區議員施永泰痛斥，過去的區議會反對派無一不阻撓，把區議會變成政治鬥獸場。如今區議會重回正軌，優化公園、增設環保回收點等舉措順利落地。在新的地區治理架構下，區議員與關愛隊、立法會議員合作無間，解決市民遇到的問題，大家「拍住上」，溝通也十分暢順。



▲施永泰積極跟進區內居民的求助。

他舉例，最近，團隊曾收到居民求助，他們居住的大廈由於食水管受損無法提供食水，而該大廈又使用淡水沖廁，因此住戶的日常生活大受影響。團隊與關愛隊聯絡，並在民政事務處的協調下安排到水務署在該大廈門前為居民提供街喉及緊急水管維修，恢復臨時供水。關愛隊亦到每戶派發水袋及樽裝水，協助居民緩解食水問題。

相關情況也受到了當區立法會議員的高度關注。施永泰表示，在港島西立法會議員的協助下，他們又安排了特別會議，讓居民、工程代表及水務署工程師能夠直接開會，商討長遠解決方法。經過各方的努力下，最終完成水管的徹底維修，恢復居民供水。

區議會是市民與政府之間的橋樑，施永泰表示，上任以來，團隊積極開展不同互動加強與市民的聯繫。如每個星期五，他們都會和中西區青少年發展協會合作，為區內老友記提供免費量血壓服務，吸引不少老友記每周前來，記錄自己健康狀況；團隊還定期舉辦免費法律諮詢，請律師向居民解答法律相關問題。

「在新選制下，立法會議員、區議員及關愛隊合作無間，盡心盡力為居民解決各項民生問題，受到市民的充分肯定。」施永泰表示，香港是我們心愛的家，現在距離立法會選舉只有40多天，呼籲大家在12月7日積極投票，為香港選賢能，一同拼經濟，利民生。

效率大大提高 市民廣泛好評 區議員為民做實事

開設社區會客室聽心聲

穆家駿：創新方式聯繫市民

「街坊對新一屆的區議會評價都頗為正面，在政府部門與區議員的緊密合作之下，我們更加能夠為居民做實事。」灣仔區議員穆家駿說，灣仔區議會十分重視與市民的溝通，自去年一月上任以來，灣仔區議員每個月第一個周末都會在灣仔街頭不同位置開設社區會客室，以創新方式聯繫市民，拉近與居民的距離，更好地聆聽他們的心聲。至於緊急事件支援，在颱風、水浸、停電等緊急情況發生時，區議員們更是與民政處以及關愛隊走在第一線，供應應急物資，協助開放社區中心安置市民，盡可能滿足市民所需。



▲穆家駿落手落腳幫市民清理雜物。

穆家駿回憶，自己曾經接到居民求助，希望協助解決家中有智障兒子把大量雜物囤積在睡房的問題。由於該居民的兒子習慣在晚上外出，於是穆家駿便利用他外出的這段時間，與當區關愛隊隊員一同上門清理垃圾，經過近一小時的清理以及打掃，終於將睡房大致恢復原貌，讓居民頗為感激。事後，穆家駿還將該家庭的情況告訴了民政處及社署，希望有關部門可以適切跟進並提供幫助。

「在完善地區治理體系後，立法會與區議會之間的聯絡和協作機制也得到了加強。」穆家駿表示，立法會恢復了與各區區議會的聯絡機制，去年輪流安排與18區區議員到立法會進行交流，協同解決地區問題。通過此機制，區議員可以將收集到的地區痛點和難點問題，帶到立法會層面進行反映和討論，有助於從更高層面推動問題的解決。例如，在爭取如「水上天后廟船上岸」這類具有地區文化特色的項目時，區議會可以在地區層面進行協調和需求蒐集，而後通過立法會議員在立法會層面進行跟進和推動，形成協同效應。

夥關愛隊助街坊抗颱風

林博：讓每個社區充滿溫暖

九龍城區議員林博認為，以務實舉措築牢安全防線，以團結協作凝聚社區力量，讓香港的每一個社區都充滿韌性與溫暖，是「愛國者治港」原則在民生領域的深刻體現。



在服務社區的日子裏，令林博最難忘的便是惡劣天氣之後與區內街坊一同重整家園的溫暖時刻。今年9月，超強颱風「槳加沙」兇猛來襲，他與地區同事和關愛隊在颱風來臨前緊急啟動巡區工作，針對區內重點區域展開細緻巡查，包括多個在建地盤的棚架加固情況，主次幹道的排水渠道、雨水井蓋暢通狀況，對歷年颱風期間易出現積水的「雨水黑點」重點排查等，並不斷提醒街坊要盡量遠離岸邊、碼頭等危險地帶，確保自身安全。

颱風過後，林博與團隊又第一時間走上街頭，清理折斷的樹枝與散落的雜物，將淤塞路段與水浸情況逐一記錄上報，確保居民出行安全。「當地區有需要我們的地方，就應該無條件站出來為地區服務、為社會服務。」

林博指出，在落實「愛國者治港」的過程中，特區政府始終以民生需求為導向，通過立法保障、基層聯動、市民參與的全鏈條協作，精準施策破解居民生活中的實際難題，不斷提升市民的獲得感與幸福感。例如，針對老舊樓宇維修難、管理成本高的民生痛點，立法會2024年7月通過了《建築物管理（修訂）條例草案》，是次修訂創新推出「政府先維修、業主後分攤」的機制。這一舉措打破了傳統維修流程中業主協調難、資金籌措慢的瓶頸，大幅簡化了維修程序，不僅加速推動老舊樓宇煥新，更有效提升了整體樓宇管理水平，切實保障了居民的居住安全與生活品質。可見立法會與每一位市民的生活都息息相關，希望大家在12月7日踴躍投票，將大家的期盼逐一變成社區的幸福實景！